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Анотація 

Обгрунтовано роль прогнозування фінансових результатів підприємства, як основного індикатора 

ефективності його діяльності в ринкових умовах господарювання. 
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Abstract 

The role of forecasting of financial results of the enterprise as the main indicator of efficiency of its activity in mar-
ket conditions of management is substantiated.  
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Вcтуп 

 В умовах розвитку ринкових відносин ефективність господарської діяльності підприємства 
залежить від фінансового планування, при цьому, безпосередня роль приділяється прогнозуванню 

фінансових результатів підприємства.  

Прогнозування фінансової діяльності підприємства на сучасному етапі розвитку економіки є 
складним етапом фінансового планування. Досвід країн із розвиненою ринковою економікою 

свідчить про неухильне підвищення ролі фінансового планування на підприємствах, у фірмах і 

корпораціях. І це дає їм можливість уникати значних прорахунків і пов’язаних із ними втрат. 
Безсумнівний інтерес викликає питання про напрями і специфіку застосування прогнозної моделі на 

рівні підприємства.  

 

Результати дослідження 

В ринковій економіці жодне підприємство не може досягти стабільного успіху, якщо не буде 

використовувати планування і прогнозування в управлінській діяльності. Адже, на основі прогнозів і 

планів розробляється стратегія і тактика підприємства, тобто набір правил і прийомів, за допомогою 

яких досягаються його основні цілі. Передбачене за допомогою прогнозів майбутнє дає змогу 
підготуватися як до позитивних, так і до негативних тенденцій, максимізувати прибутки та 

мінімізувати збитки [1]. 

Прогнозування — це передбачення майбутнього стану зовнішнього і внутрішнього середовища 
фірми, яке базується на інтуїції і наукових методах, тобто це процес обґрунтування кількісних та 

якісних змін розвитку в майбутньому. Якщо прогнозування виконано якісно, результатом буде 

картина майбутнього, яку можна застосовувати як основу для стратегічного планування діяльності 

підприємства. 
Спеціалісти розробили декілька специфічних методів складання та підвищення якості прогнозів. 

Головні різновиди прогнозів, що часто використовуються разом із плануванням діяльності 

організації, такі [2]: 
- економічні, сутність яких полягає у передбаченні загального стану економіки й обсягу збуту для 

певної компанії конкретного продукту; 

- прогнози розвитку технології, що дають змогу передбачити економічну доцільність розробки 
нових технологій; 

- прогнози розвитку конкуренції передбачають стратегію й тактику конкурентів; 

- прогнози на основі опитувань та дослідів дають можливість, використовуючи багато галузей 

знань, передбачити, що станеться у складних ситуаціях; 
- соціальне прогнозування використовується для передбачення змін у соціальних установках 

людей та стані суспільства [3].     
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 За періодом прогнозування, тобто часом, на який розрахований прогноз, виокремлюють:  
- поточні прогнози - до одного місяця (до року); 
- середньострокові - до 5 років; 

- довгострокові - до 15 років і більше. 

Сучасна економічна наука застосовує майже 150 методів прогнозування, серед яких можна 
визначити  значно меншу кількість базових методів, від яких решта вирізняються  лише окремими 

прийомами і послідовністю їх застосування. Метод прогнозування – це сукупність способів, 

прийомів , які дають змогу на підставі аналізу колишніх (ретроспективних) зовнішніх і звнутрішніх 

зв'язків (даних) зробити висновки про можливий розвиток економіки у майбутньому [4].                                                           
Розрізняють такі методи прогнозування: 

1. Неформальні. Керівництво покладається на різні джерела письмової та усної інформації як на 

допоміжний засіб з метою прогнозування та вироблення цілей. Методи збору вербальної (усної) 
інформації часто використовуються під час аналізу зовнішнього середовища. Сюди належать 

інформація, отримана з радіо- й телепередач, від споживачів, постачальників, конкурентів, 

консультантів, на торгових нарадах у професіональних організаціях. Джерела письмової інформації 

про зовнішнє оточення — це газети, торгові журнали, інформаційні бюлетепі, професійні журнали та 
річні звіти. Деякі керівники використовують дані про дії конкурентів, одержані способом 

промислового шпіонажу. 

2. Кількісні, що застосовуються для прогнозування, якщо є підстави вважати, що діяльність у 
минулому мала певну тенденцію, яку можна продовжити в майбутньому, і коли наявної інформації 

достатньо для виявлення статистично достовірних тенденцій або залежностей. Виходячи з цього, 

керівник повинен знати, як використати кількісну модель, та пам'ятати, що вигоди від прийняття 
ефективнішого рішення мають покривати витрати на створення моделі. 

3. Якісні. Якщо якість інформації недостатня, або керівництво не розуміє складних методів, або 

коли кількісна модель є надто дорогою, керівництво може використовувати якісні моделі 

прогнозування. Виходячи з цього майбутнє прогнозують експерти, до яких звертаються за 
допомогою. Найпоширенішими якісними методами прогнозування вважаються; думка журі, загальна 

думка працівників відділу збуту, модель очікування споживача та метод експертних оцінок [5]. 

Завдання економічного прогнозування, з одного боку — з'ясувати перспективи близького та 
майбутнього розвитку економіки, керуючись процесами, що склалися в реальній дійсності; з іншого 

боку — сприяти розробці оптимальних поточних і перспективних планів, спираючись на 

розроблений прогноз і оцінку прийнятого рішення з урахуванням його наслідків у прогнозованому 
періоді. Планування розвитку спрямоване на досягнення й підтримку високих темпів економічного 

розвитку в результаті поетапного реформування організаційно-правових структур з метою 

забезпечення більш високого рівня життя населення шляхом кількісних та якісних змін у 

виробництві. 
Система прогнозування, планування й розробки програм економічного й соціального розвитку 

України та її регіонів є важливою складовою загальної системи державного регулювання 

економічного й соціального розвитку та дієвим інструментом реалізації економічної політики 
держави. Вона грунтується на взаємоузгодженні матеріальних, фінансових і трудових ресурсів у 

економічному обороті держави з метою досягти найбільшої ефективності в умовах їх обмеженості. 

Система складається з прогнозів, індикативних планів і програм та охоплює всі рівні виконавчої 

влади. 
Майбутня діяльність підприємства може бути забезпечена шляхом розробки прогнозних 

фінансових документів – проектів майбутніх звіту про фінансові результати, звіту про рух грошових 

коштів та бухгалтерського балансу. При цьому, прогнозовані звіти про фінансові результати та 
грошові потоки – це робочий план для всього підприємства в цілому, а прогнозний бухгалтерський 

баланс – відображає сумарний вплив передбачуваних управлінських рішень на фінансовий стан 

підприємства [7]. 
Звіт про фінансові результати прогнозується на поточний рік для того, щоб отримати суму 

нерозподілених прибутків підприємства протягом року. Головна мета цієї частини прогнозу – 

визначення величини прибутку, який одержить підприємство і потім утримує його протягом 

планового року. 
На цьому етапі підприємство повинно враховувати бюджет доходів та витрат на прогнозний 

період з їх розподілом за видами діяльності та за структурними підрозділами підприємства; загальні 
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бюджети доходів та витрат; розрахунок фінансових показників на основі прогнозного Звіту про 

фінансові результати та їх співставлення з очікуваними значеннями [7]. 

 

Висновки 

Фінансовим прогнозуванням називають процес розроблення економічних прогнозів, заснованих 

на наукових методах пізнання економічних явищ і використанні всієї сукупності методів, засобів і 

способів економічної прогностики. Його застосовують для ресурсного збалансування видатків, 
забезпечення передумов рентабельної роботи підприємства впродовж планового періоду. Економічна 

ж сутність полягає у вмінні зіставити різні невизначеності з наявними для їх подолання ресурсами. 

Фінансове прогнозування передує стратегічному фінансовому плануванню та є його початковим 
етапом. Крім того, прогноз передбачає численні варіанти рішень, тоді як план – це рішення 

однозначне. 

В результаті якісно виконаного прогнозування формується картина майбутнього, яка цілком може 
бути використана як основа для стратегічного планування. При цьому, найбільш ефективним є 

комплексне використання методів прогнозування з постійним уточненням та корегуванням, залежно 

від впливу факторів зовнішнього середовища організації [1].  
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